



主办:中共巫山县委 巫山县人民政府



巫山网: http://wushannews.com/

巫山政府公众信息网: http://wush.cq.gov.cn

顾问: 曹邦兴 付嘉康

编委会主任: 黄勇

社长: 陶举斌

《三峡文物保护利用专项规划》印发

规划范围为三峡地区重庆市、湖北省26个区、县,规划总面积5.75万平方公里

新华社北京5月26日电 记者26日从国家文物局获悉,国家文物局等五部门和重庆市人民政府、湖北省人民政府近日联合印发《三峡文物保护利用专项规划》。规划提出,以保护传承弘扬长江文化为使命,高水平推进三峡文物保护利用,高起点推动三峡特色文化建设,高标准助力三峡地区高质量发展。

规划范围为三峡地区重庆市、湖北省26个区、县,规划总面积5.75万平方公里;规划主要对象为文物及其依存的自然和文化生态环境。规划实施期为2023年至2035年。

规划展望,到2025年,文物保护单位“两线”和不可移动文物保护管理的要求纳入各级国土空间规划,深入开展三峡地区考古工作,出土文物修复力度进一步加大,完成44部考古报告出版。重要文物实现整体保护和有效利用,县级及以下文物大的险情基本排除,文物展示活化利用途径进一步拓展。三峡文物有效支撑三峡考古遗址公园、石窟寺国家遗址公园、长江国家文化公园、长征国家文化公园建设和长江三峡文物保护利用示范区创建。

到2035年,三峡地区文物保护管理水平全面提升,建立文物可持续保护利用机制,文物和旅游深度融合,与生态文明建设协调发展,文物文化传播力和影响力不断增强,文物保护利用全面融入经济社会发展。

规划部署了强化三峡文物资源管理和文物安全、提升三峡考古工作水平、实施三峡文物系统保护、创新三峡文物展示利用、让三峡文物活起来等任务。



巫山以“四严”抓实抓细抓好平安稳定工作 推动更高水平的平安巫山建设

本报讯(记者 方丹 雷行星) 5月26日,我县召开平安巫山建设推进会,分析研判平安稳定形势,对平安稳定工作进行再安排、再部署。县委书记曹邦兴出席会议并强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实现代平安建设暨政法工作会议精神,以最严谨的态度、最严格的措施、最严厉的作风、最严肃的问责抓实抓细抓好平安稳定各项工作,着力推动更高水平的平安巫山建设。

曹邦兴指出,安全是发展的前提,发展是安全的保障。今年以来,全县“除险清患”各项重点工作推进扎实有力,社会大局保持和谐稳定的良好局面。但还存在社会稳定矛盾风险依然突出,社会治安形势依然严峻,安全生产和自然灾害防范有待加强,基层基础设施建设薄弱等短板和不足。全县上下要充分认识安全稳定工作的极端重要性,切实增强抓好平安巫山建设的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

曹邦兴要求,要坚持问题导向,坚决防范平安稳定的风险隐患。要细化工作措施,抓细抓实平安稳定重点任务。要坚决维护政治安全,着力防范化解社会矛盾,切实强化社会治安防控。要扎实推进全民反诈专项行动,进一步提升打击惩处和追赃挽损质效,巩固来之不易的防范成果;落实涉诈重点人员属地管控责任,进一步增强行业治理和重点领域整治的能力水平。要严格落实安全生产责任,强化道路交通安全、旅游安全、消防森林安全。要认真做好自然灾害防治,抓好地质灾害防治、水利工程隐患排查整治、城市内涝防范、应急指挥体系建设,提升高温天气应对能力。要全力推进“一标三实”基础信息采集工作。要强化组织保障,确保平安稳定工作部署落地见效。各级各部门要加强组织领导,完善体制机制,强化工作保障,真正做到守土有责、守土有方、守土有效。

县委副书记、县长付嘉康要求,要把平安巫山建设放在重要位置,全力抓好反诈、道路交通安全、社会治安、消防安全、自然灾害防治等工作。要主动研判高发行业和重点区域形势,进一步提升行业治理和重点领域整治的能力水平;要对重点区域、重点行业开展专项整治,坚决把作为体现在事故数字减小上,把成绩验证在不误事上。

会议通报了当前全民反诈、社会治安、矛盾纠纷风险隐患“大排查大起底大化解”和“一标三实”基础信息采集工作情况并安排部署下一步工作。县教委、中国联通巫山分公司、官渡镇、龙溪镇围绕全民反诈工作表态发言。

曹邦兴指出,安全是发展的前提,发展是安全的保障。今年以来,全县“除险清患”各项重点工作推进扎实有力,社会大局保持和谐稳定的良好局面。但还存在社会稳定矛盾风险依然突出,社会治安形势依然严峻,安全生产和自然灾害防范有待加强,基层基础设施建设薄弱等短板和不足。全县上下要充分认识安全稳定工作的极端重要性,切实增强抓好平安巫山建设的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

曹邦兴要求,要坚持问题导向,坚决防范平安稳定的风险隐患。要细化工作措施,抓细抓实平安稳定重点任务。要坚决维护政治安全,着力防范化解社会矛盾,切实强化社会治安防控。要扎实推进全民反诈专项行动,进一步提升打击惩处和追赃挽损质效,巩固来之不易的防范成果;落实涉诈重点人员属地管控责任,进一步增强行业治理和重点领域整治的能力水平。要严格落实安全生产责任,强化道路交通安全、旅游安全、消防森林安全。要认真做好自然灾害防治,抓好地质灾害防治、水利工程隐患排查整治、城市内涝防范、应急指挥体系建设,提升高温天气应对能力。要全力推进“一标三实”基础信息采集工作。要强化组织保障,确保平安稳定工作部署落地见效。各级各部门要加强组织领导,完善体制机制,强化工作保障,真正做到守土有责、守土有方、守土有效。

县委副书记、县长付嘉康要求,要把平安巫山建设放在重要位置,全力抓好反诈、道路交通安全、社会治安、消防安全、自然灾害防治等工作。要主动研判高发行业和重点区域形势,进一步提升行业治理和重点领域整治的能力水平;要对重点区域、重点行业开展专项整治,坚决把作为体现在事故数字减小上,把成绩验证在不误事上。

巫山增强干部对城市品牌提升的研究思考

本报讯(记者 方丹 雷行星) 5月26日,我县举办5月“月末大讲堂”活动,邀请华高莱斯国际地产顾问(北京)有限公司董事副总经理郝荣福作《重庆市巫山县城市品牌提升战略研究思考》讲座。

会议指出,要深刻认识城市规划在城市发展中的重要作用,立足巫山山水相映、峡江相拥的山城特色和江城风格,围绕打造世界级知名旅游目的地和产城景融合三峡港湾城目标,着眼“优化”、彰显“特色”、放大“优势”,把握旅游、生态、交通、人文、智慧等核心要素,加快完成三年实施方案编制工作,科学

规划近期目标和远期打算,努力把特色转化为优势,把优势转化为胜势,切实以高水平规划引领支撑现代化新巫山建设。要立足自身功能定位,加快城市空间拓展。要结合城市更新、城市提升行动,加快建设城市“内环”“外环”交通网络,完善城市功能配套,全面补齐基础设施短板,促进公共服务均衡配置,推动城市有机更新,进一步提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。要坚持创建全国文明城市目标,夯实“人民城市人民建、人民城市为人民”理念,深入推进制度、技术和管理创新,大力实施市民素质提升、交通秩序优化和市容市貌

整治行动,加快构建全天候、系统性、现代化的城市运行安全保障体系,不断提升治理效能。要充分发动人民群众的积极性、主动性、参与性,营造人人参与、人人尽力、人人享有的城市治理氛围,形成共建共享、共治共管的格局。

会上,围绕如何认识、打造、传播世界级知名旅游目的地和产城景融合三峡港湾城这两张名片,郝荣福用生动的

语言、详实的数据、鲜活的事例进行了系统的讲解,对进一步明确未来发展的目标,找准城市发展的抓手,推动巫山城市高质量发展,加快打造世界级知名旅游目的地和产城景融合三峡港湾城具有很强的指导意义。

会议强调,要深刻认识城市规划在城市发展中的重要作用,立足巫山山水相映、峡江相拥的山城特色和江城风格,围绕打造世界级知名旅游目的地和产城景融合三峡港湾城目标,着眼“优化”、彰显“特色”、放大“优势”,把握旅游、生态、交通、人文、智慧等核心要素,加快完成三年实施方案编制工作,科学

整治行动,加快构建全天候、系统性、现代化的城市运行安全保障体系,不断提升治理效能。要充分发动人民群众的积极性、主动性、参与性,营造人人参与、人人尽力、人人享有的城市治理氛围,形成共建共享、共治共管的格局。

集众智 谋良策 举全县之力推动旅游高质量发展

本报讯(记者 肖乔) 缕缕茶香,切切真情。5月24日晚,一场别开生面的“夜话巫山 共叙发展‘亲清’晚茶会”举行。县委书记曹邦兴、县委副书记、县长付嘉康与17家酒店和旅游企业负责人围坐在一起,畅所欲言,广集众智,共谋良策,举全县之力推动旅游高质量发展。

茶叙氛围活跃而热烈,企业负责人开门见山,直奔主题,大家紧紧围绕巫山全域旅游示范区建设,结合自身从业实际,就如何打造具有巫山辨识度的世界级知名旅游目的地、丰富旅游产品、提高酒店和旅游高质量发展服务、加强酒店与旅游企业合作、吸引游客来巫消费等方面,建言献策,畅所欲言。共同希望来把

巫山旅游做大,把全产业链做强,进一步提高旅游品质,促进旅游消费,推动旅游高质量发展。

曹邦兴、付嘉康一边认真倾听发言,一边详细记录。并不时插话,互动交流,让大家把心里的想法讲出来。

曹邦兴、付嘉康说,大家的发言思路清晰、重点突出,提出了许多中肯、宝

贵的意见和建议,充分体现了对经济发展、旅游壮大的关心和殷切期望。我们坐在一起,开门听意见,与企业心与心交流,面对面沟通,是一家人。大家提的意见建议具有很强的针对性和可操作性。有关单位和部门要进一步梳理、汇总,认真研究措施,积极落到实处。

曹邦兴、付嘉康说,大家的发言思路清晰、重点突出,提出了许多中肯、宝

贵的意见和建议,充分体现了对经济发展、旅游壮大的关心和殷切期望。我们坐在一起,开门听意见,与企业心与心交流,面对面沟通,是一家人。大家提的意见建议具有很强的针对性和可操作性。有关单位和部门要进一步梳理、汇总,认真研究措施,积极落到实处。



5月26日,竹贤乡下庄村党支部书记、村主任毛相林正在为“重庆三峡库区绿色发展”主题调研采访团介绍情况。

下庄村:巧打民宿人文牌,把网红流量变“留量”

本报讯(记者 向君玲 陈久玲 文/图) 5月26日,“重庆三峡库区绿色发展”主题调研采访团走进竹贤乡,记者在沿途看到,络绎不绝的游客正沿着绝壁天路驱车而下,感受下庄精神,感受天路风光。

绝壁天路,天险变通途。20多年前,时代楷模、时任下庄村党支部书记的毛相林,带领村民徒手凿出这条全长7公里的绝壁“天路”。随着下庄“天路”走红网络,这几年下庄村巧打民宿牌、人文牌,把网红流量变“留量”,走出了一条致富路。

人过好日子。”这天,下庄愚公讲堂座无虚席,毛相林和村民组建的宣讲团正向游客们介绍绝壁修路的故事。

农房变客房,办起农家乐 “我的家乡下庄咯,好山好水好风景,山音晃换了俏模样,欢迎再到我家来……”5月26日中午,天坑深处的“三合院”农家乐传来嘹亮歌声,老板杨元顶正唱着自编的山歌欢迎游客。

在全域旅游中打造下庄专属IP “山凿一尺宽一尺,路修一丈长一丈,就算我们这代人穷十年,苦十年,也一定要让下一辈

“以前只是在新闻报道中了解到下庄村民绝壁开路的故事,这次实地体验后,感觉颇为震撼。”第一次来下庄游玩的北京游客谷钰说。

「重庆三峡库区绿色发展」主题调研采访团走进巫山

